

**Ukázka učebního plánu
školního vzdělávacího programu
pro gymnázium**

Únor 2011

Obsah

Úvod	3
Návrh učebního plánu pro gymnázium	4
Úvodní slovo k učebnímu plánu	4
Učební plán pro gymnázium	5
Poznámky k učebnímu plánu	6

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze připravilo návrh učebního plánu pro gymnázium. Reaguje tak na problémy, které popsala Česká školní inspekce (ČŠI) ve Výroční zprávě ČŠI za školní rok 2009/2010, a také na požadavek části pedagogické veřejnosti poskytnout školám modelový školní vzdělávací program nebo alespoň jeho dílčí části.

Návrh učebního plánu pro gymnázium s rozpracováním týdenních časových dotací v jednotlivých ročnících pro vybrané vyučovací předměty není závazným vzorem, ale ukázkou toho, jak lze výuku jednotlivých vyučovacích předmětů rozvrhnout. Pokud se škola rozhodne tento návrh využít, je třeba, aby ho upravila podle svých vlastních podmínek a potřeb. Stále tak zůstává zachován velký prostor pro autonomní postavení školy.

I. Návrh učebního plánu pro gymnázium

Úvodní slovo k učebnímu plánu

Navržený učební plán (UP) ukazuje, jak je možné rozvrhnout časovou dotaci výuky vybraných vyučovacích předmětů ve školním vzdělávacím programu (ŠVP). Tento UP může být školami využit jako základ pro úpravu vlastního UP, který škola přizpůsobí tak, aby vyhovoval jejím podmínkám a profilaci.

Předkládaný UP respektuje minimální časovou dotaci vzdělávacích oborů a oblastí s velkým prostorem pro specifické zaměření škol v rámci disponibilní časové dotace.

UP je rozpracován do týdenních časových dotací v jednotlivých ročnících pouze pro některé vybrané vyučovacích předměty. U ostatních vyučovacích předmětů či vzdělávacích oblastí je týdenní časová dotace stanovena souhrnně pro všechny ročníky daného stupně.

Týdenní časová dotace vzdělávací oblasti Člověk a svět práce není v UP specifikována. Vzdělávací obsah této vzdělávací oblasti musí být realizován v průběhu 1. až 4. ročníku.

Týdenní časová dotace vyučovacích předmětů Výchova ke zdraví není v UP specifikována. Vzdělávací obsah tohoto vyučovacích předmětů musí být realizován v průběhu 1. až 4. ročníku.

Disponibilní časová dotace není v tomto UP využita pro posílení hodinové dotace žádného z vyučovacích předmětů, protože nejsou zpracovány příklady učebních osnov. Disponibilní časová dotace je ponechána pro posílení vyučovacích předmětů dle volby školy, především pro podporu vyučovacích předmětů, na které se škola zaměřuje (tzv. profilace školy), pro volitelné vzdělávací aktivity, pro realizaci průřezových témat, doplňujících vzdělávacích oborů apod.

Disponibilní časová dotace a její využití je plně v kompetenci a odpovědnosti ředitele školy a využití celé disponibilní časové dotace v UP je (v souladu s RVP G) závazné.

V tomto UP nejsou využity možnosti integrace vzdělávacího obsahu.

V UP jsou použity v praxi nejčastěji používané názvy vyučovacích předmětů.

Učební plán pro gymnázium

Časová dotace v RVP G	Vzdělávací oblast	Vyučovací předmět	Ročník				Celkem	Rozdělení disponibilní časové dotace
			1.	2.	3.	4.		
12	Jazyk a jazyková komunikace	Český jazyk a literatura	3	3	3	3	12	
12		Anglický jazyk	3	3	3	3	12	
12		Další cizí jazyk	3	3	3	3	12	
10	Matematika a její aplikace	Matematika	3	3	2	2	10	
36	Člověk a příroda	Fyzika	2	2	2	–	6	
		Chemie	2	2	2	–	6	
		Biologie	2	2	2	–	6	
		Geografie (+Geologie)	2	2	2	–	6	
	Člověk a společnost	Občanský a společenskovední základ	12				12	
		Dějepis						
4	Člověk a svět práce	←—————→				X		
4	Umění a kultura	4				4		
8	Člověk a zdraví	Tělesná výchova	8				8	
		Výchova ke zdraví	←—————→				X	
4	Informatika a informační a komunikační technologie	Informatika	2	2	–	–	4	
8	Volitelné vzdělávací aktivity		8				8	
26	Disponibilní hodiny		26				26	
		Minimální časová dotace	27	27	27	27		
132		Celková povinná časová dotace	–	–	–	–	132	0 z 26
		Maximální časová dotace	35	35	35	35		

X - časovou dotaci a způsob realizace této vzdělávací oblasti / tohoto vyučovacího předmětu stanoví škola ve svém ŠVP dle vlastních priorit a podmínek vzdělávání

Poznámky k učebnímu plánu

- Cizí jazyk: Pro všechny žáky je povinný Anglický jazyk.
- Další cizí jazyk: Žák si volí mezi Německým jazykem, Francouzským jazykem a Ruským jazykem. V UP je místo Německý jazyk / Francouzský jazyk / Ruský jazyk uvedeno Další cizí jazyk.
- Nabídka volitelných vzdělávacích aktivit je zveřejňována v dubnu na intranetu školy s podrobným popisem učebních osnov. Žáci budoucích 2. až 4. ročníků si vybranou volitelnou vzdělávací aktivitu musí zapsat nejpozději do konce května.